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OSNOVNE ČINJENICE  
PSITTACOSIS (Papagajska groznica, omitoza) 
 
Šta je to psitakoze? 
Psitakoza je oboljenje koje se uglavnom javlja kod određenih ptica (papagajs, papigics) i druge peradi 
(ćurke, guske i patke) i drugih ptica kao što su golubovi i može se prenijeti na ljude. 
 
Koji su simptomi psitakoze? 
Simptomi uključuju povišenu temperaturu, glavobolju, osip, bolove u mišićima, groznicu i  oboljenje 
donjih ili gornjih disajnih organa. Oboljenje kod čovjeka može biti vrlo ozbiljno, pogotova kod 
neliječenih starijih osoba, ali je kod ostalih uglavnom blago ili ne tako ozbiljno. 
 
Kako se brzo simptomi pojavljuju? 
Simptomi se mogu pojaviti u roku od 1-4 sedmice, ali obično od 1-2 sedmice. 
 
Kako se prenosi psitakoza? 
Ljudska oboljenja se događaju udisanjem bakterije iz osušenog ptičijeg izmeta, izlučevina, te prašine 
koja dolazi iz perja zaraženih ptica. Mnoge, naizgled zdrave ptice prenose zarazu zbog stresa 
izazvanog putovanjem ili okruženošću prevelikim brojem ptica. Ptice kućni ljubimci su često izvor 
zaraze kod ljudi. 
 
Ko oboljeva od psitakoze? 
Svaka osoba izložena prašini i izmetu zaraženih ptica može oboliti od psitakoze. 
 
Koliko dugo je bolesna osoba zarazna? 
Na ovo pitanje se ne može odgovoriti sa sigurnošću. Većina ljudi nije mnogo zarazna, a i ako je, 
to je samo u slučajevima jakog kašlja tokom bolesti. Ptice mogu imati doživotne infekcije. 
 
Kako se liječi ova bolest? 
Tetraciklin, vrsta antibiotika, se koristi u liječenju ove bolesti. 
 
Moraju li inficirane osobe biti izolovane od škole, posla, ili dječijeg vrtića? 
Ne. Zaražene osobe bi trebale biti upučene da u slučaju kašlja, kašlju u papirnu ili platnenu  maramicu. 
 
Šta se može učiniti na sprječavanju psitakoze? 
• Ptice kupujte samo u prodavnicama kučnih ljubimaca ili uzgajalištima ptica koji za to imaju dozvolu.  
• Vlasnici kućnih ljubimaca i osobe koje rade sa životinjama trebali bi da znaju za opasnost koja im 
prijeti od udisanja osušenog ptičijeg izmeta kod kuće ili na radnom mjestu, čak i od naizgled zdravih 
ptica. 
• Vlasnici ptica trebali bi pažljivo i temeljito čistiti kaveze i itd., uz što manje dizanja praha od osušeno 
ptičijeg izmeta, perja i prašine. 
• Kupljene, razmijenjene i na druge načine stečene ptice bi trebale da se uzgajaju i održavaju na način 
koji zahtijeva sprječavanje širenja psitakoze. 
 


